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ATA 034/2022 

29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a ausência do vereador Tiago Variza, às dezoito horas e onze minutos, no dia 

dez de outubro de dois mil e vinte e dois (10/10/2022), o presidente Alcides Borges 

Saldanha, declara aberta a vigésima nona sessão ordinária do ano de dois mil e vinte 

e dois e convida a todos a rezar a oração do Pai Nosso. Pede a primeira secretária, 

vereadora Mariely Pereira Moreira que proceda leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede à 1ª secretária que 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Informativo referente às Emendas 

Impositivas LOA 2023. Resposta a indicação n.º 060/2022. Ofício n.º 037/2022 do 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n.º 007/2022 - Legislativo Municipal. 

Súmula: Institui no âmbito do Município de Santa Maria do Oeste-PR e no Calendário 

Oficial do Município, a Semana Municipal do Livro. Projeto de Lei n.º 008/2022 - 

Legislativo Municipal. Súmula: Institui o Dia e a Semana da Agricultura Familiar no 

Município de Santa Maria do Oeste-PR e dá outras providências. Projeto de Lei de 

n. º 022/2022 - Executivo Municipal. Súmula "Dispõe sobre o Sistema Municipal de 

Cultura do Município de Santa Maria do Oeste, e dá outras providências." O 

presidente informa que os arquivos das proposições ficam disponíveis no site da 

Câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: Deixa livre a palavra ao 

vereador Aguinaldo Paz de Moura: inicia fazendo uma indicação verbal para que 

seja feito um cascalhamento na propriedade do Senhor Antônio Galego na 

comunidade da Lagoa. Fala em respeito as emendas impositivas, diz que é um 

direito dos vereadores e que passou a ser lei. Conta que esse ano teve um valor de 

quarenta e nove mil reais, sendo que cinquenta por cento tem que ser destinado a 

saúde. Parabeniza a iniciativa da proposta. Fala que algumas emendas do ano 

passado ainda não foram pagas e pede agilidade por parte do executivo que seja 

visto a questão. Parabeniza os projetos de lei que a vereadora Daniela propôs. O 

presidente cede a palavra ao vereador Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. O 

presidente deixa livre a palavra à vereadora Daniela Kunrath da Luz: inicia 
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convidando a todos em nome da Secretaria da Cultura, onde terá a Décima Sexta 

Primavera do Museus, que será as 19 horas no CTG Pampa Amigo. Fala sobre a 

emenda impositiva onde os vereadores se uniram para fazer a compra do 

equipamento de ultrassom, agradece. O presidente deixa livre a palavra à vereadora 

Laurinda Lopes Damião: inicia justificando sua ausência da sessão passada por 

motivos de doença. Agradece ao doutor Vanderlei pelo trabalho prestado ao 

município. Agradece ao executivo por ter atendido a sua indicação. Agradece a todos 

os eleitores que votaram em positivo ao seu deputado.  O presidente cede a palavra 

à vereadora Mariely Pereira Moreira: parabeniza a Secretaria de Esportes e aos 

funcionários, onde neste final de semana fizeram um triangular de voleibol. Deixa o 

esclarecimento ao professores, onde provavelmente não será pago o aumento 

agora, por motivos de que a folha de pagamento ficará muito alta. Lembra ao 

executivo para que seja feito as lombadas em frente ao Pronto Atendimento. Pede 

também uma lombada na Rua Francisco Teixeira. Fala das emendas impositivas 

para estar comprando o aparelho de ultrassom, fala que já terá diminuição das 

ecografias das gestantes pra fora do município e demais ecografias. Diz que foi 

cobrada quanto a Rua Agenor de Oliveira, fala que essa rua ainda tem o dinheiro em 

caixa mas que precisa de uma nova liberação para fazer uma nova licitação para 

que assim seja feita. O presidente Alcides Borges Saldanha fala sobre as emendas 

impositivas e que em conversa com o Josias, foi visto o que necessitava na saúde, 

onde foi falado sobre o equipamento de ultrassom, e que seria de grande valia. 

Parabeniza a todos os vereadores pela união. Faz um pedido verbal para fazer 

reparo na estrada do senhor Gilson. O presidente declara aberta a ORDEM DO DIA. 

Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 007/2022 - Legislativo Municipal. 

Súmula: Institui no âmbito do Município de Santa Maria do Oeste-PR e no Calendário 

Oficial do Município, a Semana Municipal do Livro. Deixa livre a palavra. A vereadora 

Daniela pede aos vereadores para votarem em favor ao projeto. O vereador 

Aguinaldo faz um sugestão para que fosse feito uma campanha de arrecadação de 

livros para a biblioteca. A vereadora Mariely parabeniza pelo projeto. A vereadora 

Laurinda diz que pode contar com seu apoio. O presidente parabeniza a vereadora 

e diz que pode contar com seu apoio. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 
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007/2022 - Legislativo Municipal. Súmula: Institui no âmbito do Município de Santa 

Maria do Oeste-PR e no Calendário Oficial do Município, a Semana Municipal do 

Livro. Aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 

008/2022 - Legislativo Municipal. Súmula: Institui o Dia e a Semana da Agricultura 

Familiar no Município de Santa Maria do Oeste-PR e dá outras providências. Deixa 

livre a palavra. A vereadora Daniela fala que o projeto foi feito para mostrar as 

pessoas qual a diferença entre a agricultura familiar e o agronegócio. Fala sobre o 

incentivo aos jovens para ficarem no município. O vereador Aguinaldo parabeniza a 

vereadora Daniela pelo projeto. A vereadora Daniela diz que hoje a agricultura está 

empregando pessoas da cidade, diz que se sente orgulhosa. O presidente 

parabeniza a Vereadora Daniela, e parabeniza também o secretário Clemente pelos 

cursos que traz ao município. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 008/2022 

- Legislativo Municipal. Súmula: Institui o Dia e a Semana da Agricultura Familiar no 

Município de Santa Maria do Oeste-PR e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. O presidente declara aberto o PEQUENO EXPDIENTE. A vereadora 

Mariely agradece ao Valdir Cordeiro e o Caixa por estarem sempre acompanhando 

o trabalho. Deixa um recado a todas as mulheres que estarão entrando no mês de 

Outubro, o mês de luta contra o câncer. Fala que no dia vinte e um estarão fazendo 

um dia diferente com a coleta de testes rápidos. A vereadora Daniela agradece aos 

votos favoráveis aos projetos. Agradece a equipe do secretário Borges por atendido 

seus pedidos.  Conta que o pedido que foi feito para a casa do viveiro está quase 

finalizada. O vereador Aguinaldo fala que serão plantados mais de nove mil mudas 

de melancia, fala da importância dos cursos que a Secretaria da Agricultura faz. O 

presidente declara encerrada a sessão. 

 

 

____________________   ______________________     ____________________ 

Alcides Borges Saldanha            Tiago Variza                    Mariely Pereira Moreira 

            Presidente                     Vice-Presidente                    Primeira Secretária 
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____________________    _____________________      _____________________ 

Daniela Kunrath da Luz       Aguinaldo Paz de Moura       Ataíde de Albuquerque 

Segunda Secretária                          Vereador                               Vereador 

 

 

____________________        ___________________      __________________        

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião         Laurinda Lopes Damião      

             Vereador                                Vereador                           Vereadora                        

 


